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Az Athosz hegy és 
kolostorai.

Irta. Havasa liezsö.

A szövet <5s ételárus mellett szakálas 
szerzeteseket látunk, a kik czipőket ké­
szítenek és ruhákat varrnak ; vasat ko­
vácsolnak, vagy szarv és puszpángfából 
való t-zent laragványokkal, templomi 
ezikkek, festett képek, korallok és faka­
nalakkal kereskednek, s a forgalom 
könnyítése czéljából kis váltóüzletet is 
tartanak. Az önkinzástól elcsigázott s 
piszkos remeték nagy zsákok ben czipc- 
lik a vásárra durva készítményeiket; a 
kormány tagjai pedig ott üldögélnek dol­
gozó testvéreik kirakatainál s elbeszél­
getnek a tanácskozások menetéről, a 
függő perekről, de minden zaj, czivó- 
dás és szenvedély nélkül.

Kariészben senki sem haragos, senki 
sem beszél hangosan ; csak látni, hogy 
az emberek kezeiket és ajkaikat mozgat­
ják, de hangjukat alig hallani. Mintha 
szellemek avagy árnyalakok lennének 
ideg és vér nélkül. „Az utas csodálkoz
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A magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság fiumei fiókja és 

külkereskedelmünk.
Tagad Inatlan, hogy a nemzetek 

közgazdaság! jólétének egyik leg­
főbb tényezőjét a virágzó külke­
reskedelem képezi. Ahol ez nincs, 
ott elöbb-utóbb tanyát üt a ke­
reskedelmi pangás és haladás helyett 
stagnálás, sőt visszaesés várakozik 
a nemzetre.

Ma mondhatni Europa a con- 
currenczia góczpontja ; lázas tevé­
kenységgel sietnek az egyes álla­
mok egymást felülmúlni; kedvez­
ményes kereskedelmi szerződések­
kel, gyors és biztos közlekedéssel 
olcsó viteldijakkal, széles összeköt­
tetésekkel stb. stb. igyekeznek a 
világpiaczokon tért foglalni s hol 
e dolgokat felölelő ügykörnek ve­
zetése életerős tapasztalt szak ke­
zekre van hízva, ott biztosítva van 
a hódítás is.

Nálunk Magyarországon ezen 
ügykörnek vezetése Baross Gábor 
kereskedelemügyi miniszter kezei­
be van letéve, ki hogy mennyire 
megfelelt a beli1 helyezett biza­
lomnak tanúskodnak az általa kez­
deményezett és sikeresen keresztül 
vezetett nagyszabású reformok, me­
lyekkel Baross miniszter a közgaz­
daság és a külkereskedelemben c- 
gészen uj korszakot alkotott, s 
melyekkel nevét halhatatlanná 
tette.

Közlekedési eszközeink fiiggetle-

nitösén kivid Baross miniszter nem 
kevésbé fontos missiót teljesített 
akkor, midőn a külkereskedelem 

i fellendítése érdekében Magyaror- 
! KZiLg kereskedőivel, bankáraival és 

vállalkozóival kozott fogva a kül­
kereskedelem fellendítésének egyik 
leghathatósabb eszközét, a Magyar 
kereskedelmi részvény társaságot 
megalakította.

Hogy mennyire érezte hazánk 
kereskedelme egy ilynemű vállalat­
nak hiányát bizonyítják a világ- 
forgalomban való kezdetleges ösz- 
szeköttetéseink, továbbá, a külke­
reskedelmünkre vonatkozó adatok, 
melyekből kitűnik, hogy a beho­
zatalnak zömét másod sőt harmad 
kézből közvetve s igy újabb költ­
ségekkel megterhelve kapják pia- 
czaink, holott ürmálló behozatal­
lal foglalkozó ez égek egyenes üsz- 
szcköttetéseikkel határozottan jta­
lányosabban ju thatnának a behoza­
talunkat képező árukhoz. Különö­
sen pedig érezte hazánk a kereske­
delmi tevékenység fejlesztésére irá­
nyuló törekvések hiányát is, mely hi­
ány a mai versenyző világban luilke- 
resdelmiinket, közgazdasági viszo­
nyainknak legkevésbé sem megfelelő 
elszigeteltségben hagyta.

Kereskedelem ügyünk vezető­
je maga volt, a külkereskedelem 
fellendítésére ezélzó eszmék meg­
valósításának kezdeményezője, ki 
beható előtanulmány ozással és szi­
lárd akarattal kereskedelmi politi­
kánkat lázas tevékenységre ébreszt­
ve ; fáradhatlan munkálkodással

Ili log,, mondja Busch, .hogy itt egy 
várost talál nők nélkül s egy piaczot 
lárma nélkül., Kallmerayer szerint Ka­
riészben hiányzik az asszony és vele a 
család, a házi gond, a szokásoknak a 
piperezéssel járó cllegancziája, az em­
beri szellem villamossága s a magasabb 
töre kvésre való ösztönzés.

Közvetlen Kariész mellett fekszik Ku • 
tlumuzi, mely az Atho-z kolostorai kö­
zött a legkisebb s csal: 3 kalugycre van. 
A félsziget legtermékényebb részében 
fekszik s gabnaföldek, olajfaültetvények, 
gyümölcsösök és szőlő kertek környezik.

Innen, mintegy két órányira a félszi­
get keleti partján Iviron kolostor fek­
szik ; könyvtára nehány fontos georgiai 
nyelvű kéziratot tartalmaz.

Utunkat folytatva. Kibillen és Kara- 
ka|o kolostorok mellett, melyekről ne­
vezetes felemlíteni való nincsen, elhala­
dunk, s 5 lírai lovaglás után eljutunk 
Laurába, a Szent hegy kolostorainak 
legnagyobbikába, mely az Athosz legdé- I 
libb csúcsán fekszik. Hajdan Laura a 
Levante egyik leggazdagabb kolostoia 
volt most azonban az Athosz több ko­
lostora vagyonosabb, mint Laura a 
mennyiben ez utóbbi birtokainak nagy

mindent elkövet, hogy a tényle­
ges kereskedés boldogulását bizto­
síthassa.

Magyarország tengeri kivitele 
leginkább a fiumei kikötőben ősz- 
pontosul s hogy mennyire emel­
kedett e kivitel az utóbbi évtized 
alatt örvendetes tanuságtevői en­
nek a magy. kir. tengerészeti ha­
tóság statisztikai hivatala által é- 
venkeut kiadott forgalmi adatai. 
Hogy a behozatal nem áll a ki­
vitelnek megfelelő alanyban, s 
hogy kereskedelmi mérlegünk igen 
gyakran passivet mutat, ez koránt­
sem behozatalunk jelentéktelensé­
gét, de határozottan azt bizonylt­
ja, hogy behozatalunk központi 
kikötője nőin Fiume hanem Tri­
eszt,. Valljuk be tehát őszintén, 
hogy Fiume jobban mondva csak­
is a transit/) forgalomnak volt e- 
rő.ri közveti tője. Eme visszásságok 
megszüntetését tűzte maga elé a 
magyar kereskedelmi részvénytár­
saság s megvagyunk győződve, hogy 
úttörő munkája, ások ellent mon­
dás es támadás daczára, melyek­
nek mái- eddig is ki volt téve, re­
mélhetőleg rövid idő múlva kielé­
gítő eredményeket fog felmutatni.

A magyar kereskedelmi részvény- 
társaság, hogy a kiil forgalom 
kellő felületese és a közvetítés 
könnyítésére n agy óbb hatáskörrel 
működhessék szükségesnek találta 
egy fióknak létesítését és azta do­
log természetéből kifolyólag, ha­
zunk egyedüli kikötővárosában Fiú­
méban állíttatta fel.

része déli Görögországban feküdt s azt 
Capodistrias a görög fölkelés győzelme 
után lefoglalta. Laura kolostor úgy néz 
ki, mint egy megerősített falu. Egy hos­
szú, tekervényes, boltozott folyosón át 
jutunk hozzá mely nehéz vásajtókkal 
van elzárva. Curzoii szerint a kolostor 
két nagy udvarának építési modora ki­
válóan érdekes és hasonlít azon modor­
hoz, melyet Konstantinápolyban az V. 
es XII. század között keletkezett épüle­
teknél észlelünk. Figyelmet érdemelnek 
a régi festmények ír, melyekről azt ál­
lítják, kogy Panzelinosz Mihály müvei.

A kolostor mellett a sziklákban és 
erdőkben több a kolostorhoz tartozó re ■ 
motelok van; alant pedig kicsinvke ki­
kötőbe a szerzetesek hajói horgonyoz­
nak, melyet egy torony véd a tengeri 
rablók ellen. Magam is láttam a szerze­
tesi küztássaság 1; flottáját.

Közvetlen Laura felett az Athosz ha­
talmas csúcsa tornyosodik fehér mészkő 
szikláival és tátongó hegyszakadék rival. 
A csúcs legfelső portján az említett ká­
polna áll, a melyben minden évben, 
Kiisztus színváltozásának ünnepén a 
görög naptár szerint augusztus 6-án 
istcnitisztclctct tartanak. Ezen napon a

E fiumei fiók van tehát első 
sorban hivatva arra, hogy a ma­
gyar kikötőváros forgalmi viszo­
nyainak kellő szemelőtt tartása mel­
lett, Fiúmét különösen fogyasztá­
si szükségleteink behozatala tekin­
teteben, a trieszti piacztól függet­
lenné és ónnál lóvá tegye. Eman- 
ezipálni tehát magunkat a meny­
nyire csak az adott viszonyok en­
gedik mindama kiilbefolyások alól, 
melyek forgalmunk fellendítésére 
bénitólag hatnának.

Hogy mennyire fog megfelelni 
a magyar kereskedelmi részvény- 
társaság fiumei fiókja mind eme­
lt/ivetélményeknek annak tnegjelő- 

! lése most még korai volna, de ki - 
I tűzött'program inja, szakszerit veze - 
j tésscl beosztott munkaköre, ta- 
I pasztáit üzletemberek vezetése va- 
! iamint ez intézmény iránt a fiu­

mei kereskedelmi körökben tapasz­
talt meleg érdeklődés, elég meg- 

1 nyugvást szolgáltat nekünk arra 
nézve, hogy Fiume kereskedelmének 
önállósitá-sa, függotlenitése előbb- 
litóbb biztosíttatni fog.

Erre törekszik a magyar keres­
kedelmi részvénytársaság fiúmé 
fiókja, midőn tevékenységének' 
fonalat első sorban is a gyarmat­
áruk és pedig egyelőre a kávé be­
hozatalra terjeszti ki. Hogy mit 
nyerne kikötőnk behozatali forgal­
ma mar csak ez egyedüli árúnak 
is a trieszti piacztól való eltere­
lésével, legjobban bizonyítják sta­
tisztikai adataink. Ezen 'adatok­
ból kitűnik, hogy mig Triesztnek

szédítő magasságba még az öregek is 
nagy nehezen felkúsznak. A csúcs meg­
mászására (az utat oda és vissza értve) 
egy nap szükséges. A kilátás róla tiszta 
időben fölötte nagyszerű.

Laurának búcsút mondva, a félsziget 
nyugati oldalán lek vő kolostorokat láto­
gatjuk meg. Itt a vidék komoly és zord 
jellegű, a mi úgy látszik, hatással van 
az itt lakó szerzetesek gondolkodási és 
életmódjára.

Az első kolostor, a melyet itt találunk 
I lagyosz Paulosz ; 5 órányira van Lau­
rától. Az út oda sziklakátakon visz vé­
gig s gyakran igen keskeny; nincs fa­
zonban félni valónk, mivel az öszvérek, 
melyekkel a szentatyák ellátnak, bizto­
san lépkednek.

útközben találjuk a Laurához tarto­
zó a s a Szent Anniiról czimzett reiuc- 
telalut (aszketcrionti A szent temploma 
néhány kicsiny háztól és fáktól kör­
nyezve, magasan a tenger fö|ült egy 
sziklaszorosban áll s Szent Annának 
egyik lábát, drága kövekkel kirakott do­
bozban őrzik henne. A szerzetesek oly 
nagy tiszteletben tartjuk ezen ereklyéjü­
ket, hogy a midőn azt az idegeneknek
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FIUME
I

évi kávé behozatala átlag 400 czor 
méter mázsát tesz ki, midig a fiu­
mei kávébehozatal évi átlaga (egy­
be értve a tengeren és szárazon 
eszközölt behozatalokat 1888. év 
óta a mióta ugyanis a fiumei hi­
telbank felhagyott ez árúnem ke­
reskedésével,) alig DODII méter má­
zsát tesz ki s megjegyzendő hogy 
ezen behozatalnak is csaknem 1)0 
"/„-át Trieszt szolgáltatja.

Hogy azonban a fiumei és tri­
eszti piaczoknak kávé monopóliu­
máról világosabb képet adhassunk, 
regisztráljuk c két kikötőnek az er­
re vonatkozó s a legutóbbi három 
évről szóló forgalmi adatait.

Hu inéba
(jn.

tengeren j
qn.

I88t$ évben eilőci0n \ in.jys tengeren 3 Íí 7.588 szavazón >
1889 tengeren 7(500 

szárazon 3363 r
189u „ tengeren 6006 -yy

szárazon 2919
A fiumei kikötő behozatalának 

átlag 90°/„-át Trieszt szolgáltatja, 
mig a trieszti kikötőnek behozata­
lát százalékban kifejezve a követ­
kező államok szolgáltatják :

. . . . 50"/„-kaiBrazília...........................
Németország (Hamburg) 
Nagy Britania .
Belgium .....................
Kelet India . . . .
Francziaország 
Europa többi államai

Triesztből
Ki-vitel 

Hűméből
1888 évben tengeren 3905 q tengeren 71.111 q.

szárazon 2960 » szárazon 281.755 r
1889 „ tengeren 4058 . tengeren 72.326 .,

szárazon 1817 „ szárazon 305.888 „
1890 „ tengeren 1219 . tengeren 78.498 „

szárazon 601 , szárazon 305.972 r
Fiume kávé forgalma mint a fen­

tebbi számadatokkal kimutattuk, 
a jelzett időszak alatt igen jelen­
téktelen volt. Kivitelének zöme 
tengeren eszközöltetett es pedig a 
magyar horvát tenger mellékre, 
Dalmaziába és kevés mennyiségben 
Olaszország adriai kikötőibe.

Triesztnek úgy tengeren mint 
szárazon igen jelentékeny a kávé 
kivitele, amennyiben szárazon é- 
vente átlag 300 ezer méter má- 
zsányit, tengeren pedig átlag 80 
ezer méter mázsányit exportál.

A szárazon való kivitelének 
túlnyomó része leginkább Német­
ország, Szerbia, Romania. Oroszor­
szág és Svajcz-felé irányul inig a 
tengeren való kivitele Fiume, Dal- 
maczia, (i/irögoivzág, fórökország 
és Barberia felé irányul.

Láthatjuk ez adatokból, hogy 
Fiume mennyire csekély arányban 
szerepel a kávé forgalom közvetí­
tésénél sót mint ugyancsak meg­
bízható adatok bizonyítják Finnic 
nem csak a kávénál, de egyéb 
gyarmat áruk behozatali forgalmá­
nál (melyekre majd adandó alka­
lommal rámutatunk) még cse­
kélyebb arányban vesz részt.

Azért szivünkből üdvözöljük a 
Magyar kereskedelmi részvény tár­
saság fiumei fiókja működésének 
megkezdését és örömmel registrál- 
jlile ama kedvező hirt1 hogy o fiók­
nak Brazíliából importált első ká­
vé rakománya legközelebb kikötőink­
be érkezik. — A sajátságos véle- 
len az intézmény eme első beho­
zatali vállalatát is Baross nevével 
hozta összeköttetésbe, mert mint 
értesülünk, ezen első szállítmány 
az „Adria" társaság azon gőzösö­
vei érkezik, mely kereskedelmi mi­
niszterünk nevét viseli, ki a jól 
felfogott eszméjét vaserélye által 
megvalósítva a Magyar kereske­
delmi részvénytársaságnak létet a- 
dott.

E véletlent i< kedvező jóslatnak 
tekintjük arra nézve, hogy c ha­
zafias intézményt siker fogja ko­
ronázni. s reméljük, hogy Magyar- 
ország kereskedő osztálya ez uj 
helyzetet fél ismerve mindent elfog 
követni hogy önállóvá s a közve­
títő kereskedéstől függetlenné tegye 
a magyar kereskedelmet.

I). I). A.

mellszobrát legfigyelmesebben ajándé­
kozta.

hmiMHVszntiKinevezések. A in
ható-ág nlnülíH Snjic Henrik es. és kir. 
sorhnjóziiszlofil hosszai i rat 11 hajós ka |>1- 
táiiynyn továbbá Hallást ich Ágost és 
lliuiicieli l'Vmnez, liszljelultekiü. keres­
kedelmi hajó hadnagyokká a vallás 
és küzolthitiísitgyiiiiiiiiszlei1 llanko Kál- 
nnin a helybeli állami elemi fiúiskola j -les 
taniliij.it az aradi állami taniíóképezde 
gyakorló iskola tanitújiivá nevezte ki. 
höz Károly városba honnan Lzelac szá­
zados, mint értesülünk rendeletre 1 ívesbe 
utazott.

Esküvő, A,r>. si Sznnlr Fiilő/t ni. 
kir. tengeri hajózási löléliigyclű, cs. és 
kir. tart. hajózászltís, néhai keresztesi 
Szende Béla volt in. kir. honvédelmi 
miniszter és neje Béé Anna fia, mint a 
fővárosból értesülünk I. hó 19-én szer­
dán tartja esküvőjét a belvárosi plébánia 
templomban Dárdai Olga kisasszonynyal, 
Dárdai Sándor országgyűlési képviselő 
és neje Adrian! Erncsztin kedves leányá­
val.

A fiatal párnak ezúton is szívből jö­
vő jó) kívánságainkat nyilvánítjuk.

Ajándék a Mária árvaháznak A 
vallás és közoktatásügyi ni. kir. minisz­
ter a helybeli Mária árvaház részére 1 50 
Irtot kegyesen ajándékozott, miért is a 
.Mária" jótékony egyesület igazgatósága 
ez nlon is a Icghá'ásabb köszönütét 
nyilvánítja.

Gyász. Cím rád i Karolina, Uimradi 
deit/í fiumei nagykereskedő és kamarai 
tagnak édes anyja i. hó 13-án reggel 
Serannán jobblétre szemlélőit.

A gyászos családnak legmelegebb rész­
vétünket nyilván ltjuk.

Szent Rókus ünnep Ma vasárnap 
Szent Rókus ünnepének évfordulóján a 
szomszédos Voloska nagy vásárt tart mely 
alkalomból a magyar-horvát gőzhajózási 
társaság több hajójával kirándulást ren­
dez. Az indulás mint tendesen az Ada- 
mich mólóról d. 11. 2 és 1[2 3 kör tör­
ténik.

Liszt forgalom

megmutatják, mindig előbb gyertyákat 
gáujtanak s templomi ruhát öltenek.

Hagiosz Paul oszt erenetrleg szerbek 
és oláhok részére alapították ; jelenleg 
azonban oly szerzetesek lakják, kik az 
lőni szigetekről származnak s kik közül 
épen ezért sokan olaszul is beszélnek. 
Itt tehát valamivel több nyugati czivili- 
zácziót is találunk mint az AtllOsz többi 
kolostoraiban.

A hegygerinczen, keskeny úton a bu­
ja növényzet. között kaladva, folytatjuk 
utunkat Hagiosz Dionüziosz kolostor fe­
lé. A hegynek erdős oldalágai itt elő­
hegyek nélkül nyúlna!: be a tengerbe, 
s a hegyoldalokon végig tekintve a nö­
vényzet legnagyobb változatosságán gyö­
nyörködhetünk. A kilátás e vidékről va­
lóban elragadó. Alattunk a tenger kék 
tükre csillámlik, mig távolabbra pillantva 
a tiszta átlátszó légbben az egyik olda­
lon az Olümposz és Szithonia félszigete, 
a másik oldalon pedig Thaszos és Szá­
mát ráki s a Pangaiosz tűnnek elő.

Budapest
Debreczen
Arad
Gsaba
N. Várad
L j vidék
Yelcncze
Temesvár
Zágráb
I oson ez
V- Kula
Szeged
Károly váró •
Delta

N. Kihinda 
M. Vásárhely 
Sziszek 
I.ugos

0000,48 1

299. 1.)

F. év június hóban a következő meny- 
nyiségü magyar liszt érkezett vasúton Fiú 
meba és Triesztbe:

Fiú méba 
24,519.00 - 
1,8280.00 
1,002.0(4 .
8,15.00 ’
814,00 ,
012.00 ,

010.00 >
600.00 ,
823.n0 ,
800.00 .
804.09 ’
800.00 .
204.00 ,
202.0;) ,
202.00 n 
200.00 ,

11)2.00 ,
102.00 ,

300.00

2.1 in

Bőséges tonhalászat. Amagyar-horvát- 
parti ton ara tulajdonosoknak ugyancsak 
szerencsés hónapjuk az augusztus. E hó­
nap elejétől kezdve nem múlt nap, hogy 
kisebb - nagyobb mennyiségben le­
szállítottak volna piaczunkra halat. Teg­
napelőtt is, csupán két tollárából mint­
egy 400 tonhal kerti t piaczunkra s 
mind a mellett kilóját legolcsóbban 48 
kiért kaphatjuk, mig a Szomszédos Dúc­
cá riban csak 16-20 Injával fizetik..

Lop Is a templomban A helybeli 
kapuczinusok templomában, tegnap e- 
lött reggel ismeretlen tettesek a szc 
gények pénzszek'ényét feltörlek s tar­
talmával mintegy 40—50-tal odább ál- 
lottak. A tetteseket a röndörség erősen 
nyomozza.

A cirquenizzei fürdő látogatottsága.
A cirquenizzei kies tengeri fürdő ven 
dégei nap-nap után szaporodnak. A

1 12.00

200.00
2(14.00

510.00 
012 00 
102.00

összesen 38,045.01) .| 7923.9 1 j,
Folyó év első 7 hónapjában behoza­

tott vasúton összesen 59822*.9 méter 
mázsa, mely mennyiségből a fiumei be­
hozatalra 287410 ,|. a trieszti behozatal 
ra pedig (>1815.9 q. esik. A múlt év 
hasonló időszaki behozatallal szemben 1 

8*8830 méh mázsán vi 
tüntet e’ő.

vendég látogatta a helyet.

IIHvi i;s különl'óle liiick.
A király elismerése. () Felség.1 a ki­

rály a Fiúméban töltött napok em lék etil 
Gróf Zichy Ágost kormányzó Ó 1 Excel­
lent iájának művészi kivitelű márvány

A fiumei botrány ügyében még sza­
kadatlanul folynak az ülések. Tegnap 
és tegnap előtt Len sokan lettek ki­
hallgatva is még mindik nagy a száma 
azoknak kik kihallgatásra várnak.

Ily körülmények közt a fiumei vegyes 
bizottság ülései valószínűleg még cgv hé­
tig is eltartanak. Lzelac és Pri Pa­
nic századosok valamint W’okoun főhad­
nagy még 12-én visszatértek ezredük-

Zátonyira került Adria hajó Értő- 
Mi lünk, hogy az , Adria“ gŐzhajózási 
Iái-illat li. I\ 1 iné 10/ gőzöse <» napokban 
az ald'-rmú sz irt élt közelében 01 ős vihar 
es nagy köd következtidfi-n zátonyra ju­
tott. A hajó test érd-- sei ülések«*! szén- 
vendéit a kormányát és csavarjának két 
•szárnya t, elveszi el le. ,\ hajót egy küze- 
likikotohe \e/,t:Lték, hol javítás alá log 
vétet ni.

magyar múzsát segélyezze, másrészt a 
tót, ajkú vedrődi lakosságnak jó"magyar 
népszininüveket hemutatni óhajtván, a 
vediődi parkban levő nagy üvegházát 
özv. Kérésztély Jánosné 20 tagból álló 
jól iskolázott színtársulatának 14 előa­
dásra átengedte, ezenkívül a gróf az 0- 
Ifíadásókat szubvenezionálta. Az első e- 
lőadás f. hó 12 én volt, nagy sikerrel.

Hajó szerencsétlenségek f. évi jú­
nius havában. A „Veritás“ hivatal 
most tette közzé é f. évi június hava • 
ban előfordult tengeri szerencsétlenségek 
jegyzékét. Ezen jegyzék szerint a fent 
jelzett időszak alatt elveszettnek jegyez 
tetett összesen 58 vitorlás és 7 gőzös 
és pedig 5 amerikai, 6 német, 19 an­
gol, 2 chilei, 1 dán, 1 spanyol, 3 fran- 
czia, 1 olasz, 13 norvég, 2 orosz és 1 
svéd.

Egészségügy: hírek. A magy. kir. 
teng. hatóság az összes alárendelt kir. 
lóvhivataloklioz és azok kirendeltségei­
hez a következő körrendeletét intézte :

A kolerának ,8y fiában való tova bt er­
jedését, tekintve, a ni. kir. tengerészei 1 
hatóság a kereskedelemügyi ni. kir. mi­
niszter ur Ü Nagyméltóságának f. évi 
július lei 31 -én 49724 sz. a kelt távi­
rati rendelete értelmében elrendeli:

Hogy a f. évi július hó 4-én 2850 
szám alatt kelt körrendeletben az Ale­
xandre! tál öböl lvuatusli Durum és La- 
dikieli köz.’itt fekvő részéből érkező ha­
jókra elrendelt 7 napi vesztegzár az e- 
gész partra Mersina és Tripolis között 
ezen két kikötő kizárásával kiterjesz­
tessék.

A Mersina és Adalia között fekvő 
ka rámán iái partokról és a Tripolitől 
«Jaffáig terjedő syria i partokról Adalia 
és Jaffa kikötők befoglalásával érkező 
hajók szigorú orvosi vizsgálat alá veen­
dők mindannyiszor, midőn a hajón az 
utazás alatt nem fordult elő betegség 
és ha annak állapota teljesen szabály­
szerűnek találtatott, mivel ellenkező e- 
sethen, a melynek tedmerülése a legrö­
videbb idő alatt, bejelentendő, további 
intézkedések fognak a tengerészeti ha­
tó--ág által el rendeltetni.

Hajók vesztegzárolása Máltában.
A nullái cs. és kir. osztrák-magyar kon­
zulul tu jelentése szerint Malta kormány­
zója I. évi július hó 3-án elrendelte, 
hogy az ázsiai Törökország földközi ten­
geri kikötőiből érkező hajók hét napi 
vesztegzár alá velessenenek.

Ezen rendelet f. évi július hó 13-aii 
olyképen módosíttatott, hogy az emlí­
tett kikötőkből, más közbeeső kikötök 
érintése után Malta szigetére érkező ba­
jok annyi időre vétessenek vesztegzár 
alá, mig az. ázsiai riörökország megje­
lölt kikötőiből való indulás óta 12 na­
pi időköz le nem telik.

Az oszt r. Lloyd társulat elnökének 
lemondása A trieszti *11 Mattino* írja, 
hogy a „Morpuro és Patente« ezégnek 
I neszt egyik legrégibb és legjobb ne­

vű bankházának bukásával egyidejűleg 
báró Morpurgo a Lloyd társulat elnöke 
is beadta lemondását. Ugyancsak az 
említett lap jejcnti, hogy a Triesztben 
elterjedt hitek szerinr, már az uj elnök 
választása is megtörténi.

Kereskedelmi kamarák Szerbiában
Mint Dclgrádból jelentik, a szerb kor­
mány kereskedelmi és iparkamarák léte­
sítését tervezi és e végből már megtet­
te a szükséges intézkedéseket. A szerb 
kamarák a hasonló magyar intézmény 
min híjái é volnának berendezendők és e 
végből a belgrádi kormány a zágrábi 
kercskulelmi és iparkamarát kereste meg 
a szükséges adatok közléséért. A zá­
grábi kamara meg is küldött szerb for­
dításban az 1868. évi VI. törvénycik­
kel, továbbá saját ügyrendjét '-s alt alá 
han a magyar és horv.it kamarák mii* 
kódcser.* vonatkozó összes adatokat.

Színészetet pártoló főispán. Gróf 
Z J z ef pozsonyi 1 főispán kormány­
zónk 'testvéi bátyja egy 1 észt, hogy a

Kiállítás Bulgáriában. Mint értesd 
lünk, a jövő évben Filipopolban és 1893- 
han Rustsehukhan mezőg.izdasági és i- 
pat kiállítást terveznek. Az orsz. magyar 
gazdasági egylet megigérlc, hogy a kiál-

’Á
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iparosaink is 
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keiknek c ki 
viseltetésc én
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lit ást támogatni fogja. Valószínű, hogy 
iparosaink is nagyobb mozgalmat lóg­
nak megindít an exportképes ipavezik- 
keiknek e kiállításon való arányos kép 
viscltetésc érdekében.

Olaszország kereskedelmi politiká­
ja. Azon álláspontot illetőleg, molyét az 
olasz kormány a kereskedelmi szerződé­
sek l/lfgköl ésé.nél elfoglal, llú mából a 
következőket (ávirják: Biztos értesülés 
szerint az olasz követelések a bevitelt, 
illetőleg a gépek vegyészeti czikkek, 
gyápolt és lenszövetek vámjára, a kivi­
telnél pedig marha, bor, must, gyümölcs, 
selyem fonadék, selyemszövet, bőr, agyag­
én több iparművészeti cikk vámjára szo­
rítkoznak.

A fiumei állomáson raktározott á 
ruknak a fiumei tárház vállalatának 
leendő átadása. A m. kir. államvasu­
tak igazgatóságának közlése szerint a 
a f. évi augusztus hó 1-je. úhi Fiume 
állomáson raktározott és fedett, helyen 
való elhelyezést igénylő mindazon ko­
csi rakó mányi áruk, melyek akár a dij- 
szabásszeriileg megállapított, akár pedig 
a kedvezmén . kép meghosszabbít ott fek- 
bérmentes idő leteltétől számított 14 
nap alatt a vasúti raktárakból el nem 
vitetnek vasúti jellegüket elvesztik <*.->• 
további raktározás végett a fiumei tár- 
házi vállalatnak adatnak ál.

A lisztminöségü fokozatok csökke­
nése. A magyar malom«-gyesület a leg­
több malom bo-szájárulásával a liszt mi­
nőségi fokozatok csökkentése és a liszt- 
fajták typirozása ügyében egyezményt, 
kötött, mely a szeptember In') elején lép 
életbe és melynek nevezetesebb mozza­
natai a következők :

Az egyezményt aláirt malmok kötele 
zik magukat arra, hogy legkésőbb 180I 
szeptember hó 1-től kezdve nem több 
mint kilencz (Ü) fajta illetőleg számjel 
zésií lisztet és pedig 0, 1, li, 4, 4, •>. 
ti, 7 és 8 számút állítanak elő és hoz­
nak a kereskedés forgalmába azzal fel­
tétellel, hogy az ütőbe» fajta illetőleg 8. 
számú liszt, takarmánylisztnek nyilvání­
tandó és a typirozásból kizárandó. F 
(finom őrlésű) fajtákon kívül a 0, 1 es 
g. szánni fajták fogós és duplalogos 
(griffig és doppelgrifíig) minőségben is 
állif hatók elő és szál lit hatók. Az ilyen 
fogós és dupla fogós lisztekre nézve mi- 
ségii jellegek i típusok i nem állapíttat­
nak meg. Az egyezményre lépett, mal­
mok kötelezik magukat arra, hogy leg­
később 1801 szeptember hó 1-től kezd­
ve a fenti l) -8 számig előállítandó liszt- 
fajtákat úgy közvetlenül, valamint ügy­
nökeik képviselőik vagy árusítóik által 
közvetve kizárólag ssakis akképen olom- 
závolt zsákokba fogjak szállítani, hogy 
az C lomzár (ólz in pecsét i egyik felen a 
malom ez ege, másik felén pedig feltét­
lenül a zsákban tartalmazott liszt fajta 
száma, tehát 0 számtól 8 számig legyen 
feltüntetve. A fogós és duplafogós mi- 
nőségben’cdőállitott lisz/ek úgy az ólom- 
peesélen, valamint a zsákczédulán is a 
liszt faja számán kivid, meg az ezen m - 
Hőségünknek megfelelő jelzéssel is ellá­
tandók. A szerződő malmoknak az egy­
más közt való forgalmukra vonatkozó­
lag meg van engedve, hogy a vásárló 
malom kíván-ágára az ólomzáron a Ba­
jit ezégiik helyett a vásárló malom ezé- 
gét alkalmazhassák. A belföld, vagyis 
az osztrák-magyar monarchia területére 
szánt lisztek a zsákokon való minden 
jelzés nélkül küldendők szét. Zsákcze- 
dulák alkalm izásaesetében ezeken ugyan­
annak a számnak kell rajta lenni, mint 
mely a zsákra alkalmazott ólompeaséten 
van föltűnte've. A Bosznia Herzegovina 
valamint a Dalmazia területére szánt, 
szintúgy a Fiume és Triesztben bordók­
ba való csomagol tatásra szánt külde­
ményekre nézve meg van engedve, hogy 
a zsákok a küldő malom nevének kez­
dőbetűivel vagy az átvevő !<d czegevel, 
avagy a rendeltetési hely nevével, szint­
úgy az illető liszt fajt a számjegyével je 
leztliessonek. Az ilyen zsákoknak a bel 
fold területén való ismét használatba 
vételénél azonban a rajtuk levő jelzés 
keresztülhúzandó. Az összes európai kül­

földi államokba való forgalomra nézve 
az ólomzárolási kényszer kötelező, a- 
zonban a szerződő malmoknak meg van 

I engedve, hogy a zsákokat tetszésük sze­
rint jelezhessék, saját árujegyeikkel el át­
hassák és elirpiottiiózhassak. Az Fúró­
ban kívüli államokba való kivitelre szánt 
bordókban, ládákban és bálokban szál­
lítót t liszt ezen egyezmény hutámzmá- 
nyainak semmitéle tekintetben alávetve 
nincsen. Az ezen egyezményben foglalt 
kötelezett ségek megsértése eset rőt-eset re 
í >()<) I) Irinyi birsággal büntet tét ik. Az 
ilyet énkép befolyó bírságpénzek az ez 
egyezményhez hozzájárult ezégek által 
abszolút többség utján meghatározandó 
hözhasznu czélra lorditandók. A felett 
vall') vitás esetekben, hogy az egyezmény 
megsértése fen forog-e vagy sem, a bu­
dapesti áru- értéktőzsdét választott bí­
rósága dönt, melynek felebhezhetlen i- 
télete után a pervesztes malom a fenti 
bírságot 24 óra alatt, az óvsz. magyar 
malomegye,sülét, elnökségének leiize! ni 
tartozik. Fz egyezmény hutáiba liatíro- 
z-at len időre k i! »-rjedöleg állapit tátik meg, 
annak módosítása vagy hatályon kívül 
helyezése pedig csakis az egyezményhez 
hozzájárult malmok - többsége által 
határozható el.

A kolera Indiában. A trieszti teng. 
hatóság jelentése szerint a kolera állása 
Indiában ? következő :

Kalkuttában május tó tól -június 13- 
ig Iój, Bungalóiban május 2 -30-ig 224, 
Madrasxban május 12 -június 12-ig 26 
és Rangoonban az idő alatt 9, a köz- j 
ponti vidékeken május 9 -június ó ig 
145- az észak nyugoti vidékeken május 
14 -június 14-ig 478 kolera-eset for­
dult elő.

Jl. kir. síilaaiívsissiii 
ügyek.

Zonadijszabás életbeléptetése u Debre- | 
ezen füzes abonifi helyi érdekű vasúton 
A Debreczan-füzas- abonyi helyiérdekű 
vasúton a megnyitás napjától a sze- 1 
mélyek úti podgy ász és pndgyászként szád • j 
litamló kutyák szállítására ezou vasútra 
érvényes vonatszakasz rendszerű díjsza­
bás lép életbe.

.1 D< hr cczen füzes Abony- Ólod-Volyáiri 
bel1/1 enlekü rasat Macs, Halmaz I jváros 
Nagy líorbotbágy, Oliaf-Kies, Fuyek, 
Tisza Füred Poroszló, Kétutköz. láger, 
Farnos, Mező Tárkány, ('sege szt. Mar­
git és Bolgár állomásokkal, továbbá 
Nagy llát, Tóbat és Cserepes megálló 
rakodóhelyek kel f. évi augusztus hó 5 
én a nyilvános forgalomnak átadatott.

Az állomások az összes forgalomra; 
azonkívül marhák fel és leadására, a 
megáüórakodóhcdyek ellenben csak sze­
mély podgyász és kocsirakomáiiyu tober- 
áruforgalomra vannak berendezne.

A szabad oszlr.-mayyar fdlamvasuttár- 
sasát/ volt budapesti iyicyafösáya illetőleg 
fennálló bécsi igazgatósága altul f. évi 
július ü)-ét megelőzőleg a megváltott 
társulati magyar vonalakra vonatkozó­
lag kiállított állandó évi és időleges 
szabadjegyek f. évi juilus hó 31-cvei 
érvényüket veszítik.

Az egyszeri utazásokra kiállított .sza­
badjegyek kedvezményes áruk igazolvá­
nyok szállítási utalványok s. u. t. ellen­
ben lejáratukig továbbra is érvényben 
maradnak.

A m. kir. állam vasutak összes vona­
laira kiállított t. évi- és időleges sza- 
badjogyok, a megváltott oszt rák-manyár 
allainvasiit-tiirsaság vonalaira is érvénye­
sek .

A most említett vonalakra szóliö ked­
vezményeket ezé Iszó folyamodványok 
úgy mint az a magy. kir, államvasutak 
többi vonalaira nézve eddig is lörtént, 
a 111. kir. államvasutak igazgatóságához 
nyújtandók be.

Fzen folyamodványok valamint min­
den egyéb beadvány magán ügyben a- 
da«sék az be 'akár a most nevezett igaz­
gatósághoz, akár az 11 j üzletveze1 őség­
hez bélyegkötelos.

S:ri//ia/i)in ér h'üzos-f it/armat köd élet- 
beléptetett njabb szeinéli/szúUitó rónáink. 
A m. kir. államyasutak igazgatóságától 
vett értesítés szerint f. évi augusztus 
In» lő-tői kezdve Szeghalom és Füzes- 
Gyarmat közt a jelenlegi sze mély száll i- 
Io vonatokon kívül mind n irányban 
meg a következő vonatok fognak sze 
melyszállilási a berendezve forgalomba 
helyeztetni és pedig:

A öő-l-l teher vonat indul Szegbalon- 
ml délelőtt. 10 óra f)u perez kor, és ér- 
kezik Füzes-Gyarmatra délelőtt 11 óra 
I.» pe’czkor. A (>3-1“> sz. vonat pedig 

: indul Füzes.Gyarmatról délután .4 óra 
j Itt perez kor Szeghalomra érkezik d. 11. 
1 I óra 14 perez kor.
I

. 1os:f rák-magyar-francia fnrtjalomra 
nézve tenállu II I) részhez f. évi aligns- 
tus In'» 1 - vei vall) érvényességgel meg- 

I jelent az I számú pótlék, mely a 10 
számú fia nézi a csomóponti kivételes díj­
szabás kiegészítéséi és nyomdahibák 
helyesbítését tar!almazza.

A mennyiben az utóbbiak által díjté­
telei felemelések fordulnak elő azoknak 
t. évi szeptember hó I - vei lépnek életbe.

Egyes példányok a részes vasúti igaz­
gatóságoknál kaphatók.

Felelős szerkesztő és tulajdonos 
Mócs Zsigmond.

>8 se gy- kir. óBlasitvasiGak.
(Diinajobbpaili vonalak íizletvezeíősége.)

17.J-Í0 sz.
in

Hirdetmény.
Folyó é\i augusztus hó I»-tői kezdve 

további intézkedésig, a komáromi kiál­
lítás ideje alatt minden

csütörtök és vasárnap 
Komárom Iljszőnytől-Tata Fővárosig a 
(il sz. teliervonat az alantabb foglalt 
menetrend szerint személyszállítással 
fog közlekedni.

Menetrend.
Komárom I íj szuny indulás este 10 *33 

' Ó. Szőny ,, ,, 10-44
Almás-Diizitő ,, 11 -(»4
Tata Főviiros i-ikezes ,, 1 I 27

Fzen vonathoz I. II. és III. osztályú 
1 személy vonat u menetjegyek adatnak ki.

Budapesten, 1 Sül. augusztus I
Az üzlet vezetőség.

(Üzletvezetőség Kolozsvárt).
2 liilu szám 
III.

Pályázat.
A magyar kiiályi államvasutak Nagy­

várad állomáson, jövő évi január hó Öl­
én megüresedő vendéglői üzletnek ugyan­
azon időpontúi számitólt háromévi idő­
tartamra, ezennvl nyilvános pályázat 

: nyittat ik.
Kik nevezett vendéglőt bérbe venni 

óhajtják. fel hivatnak, szabályszerűen 
bélyegzőit és a kellő bizonyítványokkal 
fe I s ze re It 'ajánlatukat folyó éri Septem­
ber bö 10 én d. e. 10 órái;/ a magyar 
királyi államvasutak kolozsvári üzlet.ve­
zetőségének titkári hivatalához ezimezvo 
benyújtani, vagy posta utján beküldeni.

Az ajánlatok lépésé te It borítékban 
küldendő be s a boríték a Következő 
felirattal látandó el :
„ A jánlat a n tyyráradi állomási rendéy- 

lö bérit téré.''
Az ajánlattevő köteles a kolozsvári 

iizlel vezetőség gyiijtőpeuzláránál foIyó 
évi szeptember hó 0 diki déli 12 óráig 
bánat pénzképen 800 frtot készpénzben 
vagy állami letétekre alkalmas érlékpa- 
piiban letétbe helyezni, vagy posta ut­
ján külön borítékban beküldeni mivel 
különben az ajánlat figyelembe vétetni 
nőm fog.

\ vendéglő bérletére vonatko/.o fel­
tételek a nevezet t üzlet vezetősége || |, 
(forgalmi és keioskedelmi osztályában 
megtekint hőtök.

I A magy. kir. államvasutak kolozsvá­
ri üzlet vezetősége lentartja magának a 
jogot, hogy az ajánlattevők közül, te­
li intet nélkül az ajánlott bérösszegre, 
szabadon választ hasson.

Kolozsvár 1 Sül, július bú 41-én.
Az üzletvezetőség.

Hirdetmény.
A magyar királyi államvasutaknak 

fiumei pályaudvarára építendő két bá­
rom e nude les hivatalnok • lakóház léte­
sítésére szükséges összes munkák bizto­
sítására ezennel nyilvános ajánlati tárgya­
lás hirdeltetik.

A tervek, a lakóházak leírása, és az 
egysegár-jegyzeki minta, a szerződési 
tervezet, az -jánlali minta, a pályazáti 
feltételek, valamint a munkák vámha­
tárához kötött feltételek Budapesten a 
magy. kir. államvasutak magyar épít­
ményei ügyosztályában (Andrássy út 74. 
Ili emelet 40 ajtó) Zágrábban a magy. 
kir. államvasutak üzle t veze tőségé n e k 
pálya fen tartási osztályában és Fiúméban 
a m. kir. államvasutak osztály mérnök­
ségének irodájában, hivatalos órák alatt 
megtekinthető k.

A munkák tárgyában teendő ajánla­
tok legkésőbben folyó évi augusztus hó 
| 8 án déli 14 óráig nyújtandók be alól - 
irt igazgatóság jogügyi osztályánál (An­
drássy úr 74. földszint 25 ajtó.

Minden ajá.dol bélyegezte, lepecsé- 
nyve és a következő felirattal ellátva 
telűjtaudó be,

, Ajánlat a Huniéi pályaudvaron épí­
tendő két lakóház Iélesítése körül szük­
séges munkák teljesítésére.

Az ajánlatok benyújtását megelőző 
napon, azaz folyó évi augusztus hó 17- 
en déli 12 óráig 4400 frt. azaz Három 
ezerháromszáz 0. é. szerint bánatpénz 
lesz a m. kir. államvasutak központi 
főpénztáránál (Andrássy út 75 földszint) 
vagy készpénzben, vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban leteendő.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzet 
árfolyam szerint számíttatnak,de a név­
értéken telül számításba nem vétetnek.

Csak ideje koron beérkezett Írásbeli 
ajánlatok szolgálhatnak a tárgyalás a- 
lapjául.

Posta utján beküldött ajánlatok és 
bánatpénzek tért ive vény mellett adan­
dók fel.

Budapest 1801. évi július hóban
Az igazgatóság.

70i54 sz.
"lílll.

Pályázati hirdetmény.
A in. kir. államvasutak igazgatósága 

24 darab különféle szerszámgép és ké­
szülék szállítása iránt ezennel nyilvános 
pályázatot hirdet.

Ezen gépek a következők:
4 drb. különféle egyengető esztergapad.
1 * vas gyaluló gép
1 „ szabadon álló kettős fenőgép
-1 „ táincsavar fenőgép
1 „ mozdony forgottyu-cs aP szabálvo-

::ó gép
1 „ forcsó próba gép
2 „ csáva mentoző gép
1 „ kis maró gép
1 „ csigafúró marógép
1 * kettős maró-kÖszkr ülő gép
2 „ shaping gép
I „ tengely-csap melegítő készülék 
1 „ csúsztató év csészoló gép 
1 „ dugattyú rúd csiszoló gép 
1 „ revolver esztergapad, injeetzr al­

le a t rés ze k kidolgozá sá ra.
Az ajánlatételre, valamint a szállításra 

nézve. érvényes különleges feltételek és a 
szállítandó szerszámgépek és készülékek 
jegyzéke és részletes leírása valamint a 
szükséges rajzok f. évi augusztus hó 1 - 
tői kezdve az a já nlan la tok benvujtása 
napjáig naponta a hivatalos órák alatt az 
igazgatóság mühelyi osztályában. (K III.) 
Andrássy üt 75 sz. III. emelet 12 u(tú­
szain alatt betekinthetők, illetőleg kívá­
natra az ajánlattevőknek cladatnak.

A mellékleteivel együtt ivenként f»0



krnyi bélyeggel ellátott ajánlatok lépesé- 
telve. »Ajánlat 79513-91 számhoz“ feli­
rattal ellátva legkésőbben f. é. Szeptem­
ber hó l napjain déli 12 óráig az emlí­
tett mlihelyi szakosztály irodájában (An- 
drássy út Tő sz. 111. emelet 13 ajtó sz. 
alatt) benyújtandók.

Az ajánlatok mellékletei a kővetkezők :
1. az ajánlott szerszámgépek és készü­

léknek melyek elkészítésére és szállítására 
az ajánlattevő vállalkozik.

Az ajánlat valamennyi sztikkséget szer­
számgépekre és készülékre vagy pedig 
azoknak csak egy részére vonatkozható.

Ezen jegyzéknek magában két foglal­
nia

a) az ajánlott szerszámgépek és készü­
léknek egységár is klilön-külün minden 
egyes tárgyra nézve, számokban és be­
tűkben olvashatóan kitéve.

Az árak vám és bérmentve a magyar 
király államvasutak budapesti főműhelyé­
be szállítva teendők ki

b) a megrendelés kézhezvételétől szá­
mítandó legrövidebb szállítási határidőket 
a melyek alatt ajánlattevő az egyes gé­
peket és készülékeket leszállítja.

c) az ajámott gépeknek és készülékek­
nek megközelítő súlyait klg.okban, meg­
jegyeztetvén hogy a megközelítő súlynál 
több mint 5ojo-al kisebb sulykai szállí­
tott de egyéb tekintetben a m. kir. ál­
lamvasutak igazgatóságának egyo.dalu 
megítélése szerint átvehetőnek talált£pék és készülékeknél az 5ojo ot megh 
ladó sulykeveseblet után levonás fog té­
tetni, és pedig a nyers anyag után szá­
mítva 10 írtjával. A közeliid súlynál na­
gyobb sulykai szállított gépeknél azon­
ban a súlytöbbletért semmivennü ráfize­
tés nem log adatni.

2 ) Az ajánlott szerszámgépek és kés­
zülékeknek összeállítású rajzai, melyekből 
azon berendezése és szerzete világosán 
kitűnik. Megjegyeztetik, hogy a szállító 
a megrendelés esetére a gépek teljes és 
pontosan méretezett rajzait az innal vala­
mint az alapszásra és a közlőmii tenge­
lyekre erősítendő szijtárcsék méreteire vo­
natkozó rajzokat a megrendelés keltétől 
számítandó legfeljebb négy hét alatt a 
magy. kir. államvasutak igazgatóságának 
tartozik beküldeni.

A magy. kir. államvasutak igazgatósá • 
ga bemutatja magának azon jogot hogy 
szerszámgépek és készü ékek előállítását 
saját közegei által azon gyárakban elle­
nőriztethesse, a melyekben azok előállit- 
tatnak továbbá, hogy tekintet né.küí az

ajánlat tárgyát képező gépeket, tetszése 
szerint vagy egyenként, vagy általa meg- 
általa megállapítandó csoportokban vagy 
egészben bizhassa az ajánlattevők égvik e 
vagy másikára, nagy köztük megoszthas­
sa, végre pedig, hogy a szállítás átadásá­
tól egészen setekinthessen.

Megjegyeztetik, hogy az ajánlattevők­
nek ajánlatai kik az ajánlott gépeket és 
készülékeket maguk műn gyártják tekin­
tetbe nem vétetnek.

Bánatpénz fejében az ajánlót gépek ér­
tékének öojo-a vagy készpénzben vagy 
államilletétekre alkalmas értékpapírokban 
melyek értéke a budapesti illetőleg becsi 
tözedén legutóbb jegyzett tizenegy nap­
nál nem régibb, utolsó napi évfolyám sze­
rint szamittatik, de a névértéken felül 
számításba nem vétetik, az ajánlatok fém­
jelzett benyújtási határideje előtti napon 
déli 12 óráig a m. kir. államvasutak bu- 
dapes'i főpénztáránál léteendő.

A készpénzben letett biztosíték után 
kamat, nem fizettetik.

Az előirt feltételektől alterő ajánlatok 
továbbé olyanok melyek nem a kitűzött 
határidőre érkeztek be, vagy távirati u- 
ton tétetnek vég e pedig olyanok, me­
lyekhez az előirt bánatpénz le nem tele­
lett figyelembe nem vétetnek. Úgyszintén 
figyelmen kívül hagyatnak olv ajánlatok 
is, melyekben javítások vagy vakarások 
fordulnak elő.

A kitűzött szállítási határidő be nem 
tartára esetében tártozik szállító a határi­
dő túllépése alatt hetenként és gépenként 
ha a gép vételára iooo irtot meg nem 
halad öt forint looo írtnál drágább gé­
pek után tiz forintnyi bírságot lefizetni.

Szállító tartozik továbbá a szállítandó 
gépek helyes szerkezetéért a kifogást lan 
kivételéért a szerkezet jő működéséért 
a gépek üzembevételük napjától. Számí­
tón G hónapi jótállást elvállalni és c czcl- 
hól a végleges megfend lés napjától szá- i 
mitva 8 nap alatt a m, kir. államvasutak ; 
főpénztáránál a kereseti összegek lovagv 
is tiz ö-o[o-át biztosíték gyanánt letenni.

Végül megjegyeztetik, hogy a szállítók 
gépekért kifizetendő összeg után I pro 
miile a ni. kii. államvasutaknál fennálló 
külön segélyalap javára adományképen 
a főpénztáránál levonatni és visszatartar- 
tatni fog.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a magy. 
kir. államvasutak igazgatóságának elhatá­
rozásáig maradnak kötelezettségben.

Budapest 189i. július hóban.
Az igazgatóság.

nyitott disz, halotti kocsi egy lóval \ ,
négy halott vívó és egy vezetővel |

Négy cuen aluli gyermekek részére zárt kocái halott vezetővel egész a temetőig 12 frt.
E jutányos árak, úgyszintén a leg pontosabb és szolid kiszolgálat valamint a 

3yás% szolgálat alatt tanúsított kiváló gyengédség, mely ál al e vállalatnak bár ho 
is sikerül a közönség teljes bizalmát is tiszteletét kiérdemelni

kizár minden eoneurreneziát.
Ugyancsak c vállalatnál gyermekek és felnőttek részére halatti ruhák továb 

bá a legszolidabb kivitelű — érez és fakoporsok — festve fénymázolya, érczcze* 
díszítve, tetszés szerinti nagyságban valamint a legelső bel és külföldi gyárakban 
készült száraz virág, gyöngy és porczellanból készített sirkoszoruk, halotti emlé­
kek, gyertyák, keresztek stb. stb. a legjutányosabb árakban kaphatók.

Kiváló tisztelcttél
Z1MOLO temetkezési vilii illata,

Megrendelési iroda via del Molo — az Andrássy ut szegletén,
''■ u<ffQejs. r- u<*tdgjv. - ",tx.«iwv

Hirdetmény.
Alulírott ezég, mely alig 16 évi fennállása 

örvend, Fiúméban is
óta legkiterjedtebb hírnévnek

Temetkezési vállalatott
létesített, s mely vállalat nem kiméivé semmi fáradságot oda lövekszik hogy 
fontos kikötő város igényeinek minden tekintetben megfeleljen és éppen ezért üzle

a legújabb kivitelű, gazdag és igen díszes felszerelésekkel
látta el, mely felszerelések csak is egy első rangú temetkezési vállalatnál találhatók. 

A vállalat árjegyzékeiben benfoglaltatnak

a temetkezéseknél megkívántaié összes kellékek
költségei, úgymint a halotti szoba feldíszítése, kivilágítása, a koporsó, halotti 
szemlödéi, halotti párna, aranyozott díszítések stb. továbbá a ha'ott vivők’ gyertya 
hordók, kereszt hordó és a halotti gyászkocsi (I. oszt. temetkezésnél 6 lóval; 11 
oszt. temetkezésnél 4 lóval és lil ád oszt. temetkezésnél 2 lóval.) valamint az eev- 
házt segédkezés és az egyház kiadásai is. ’

A vállalat e vállalja halottaknak szárazon vagy tengeren való továbbitásátis.

Első rendű temetkezés megrendelésénél
a legfényesebb kiállítású első osztályú hat fogatú disz halotti-kocsi használtaik 
mely a leggazdagabb felszerelésekkel arany és ezüst ditzitéssel van ellátva a lovak 
szinten lekete takaróval, díszes toll forgókkal felszerelve külön-külön dázruhás 
lovászok által megölve és lovászok által vezetetnek fe fényes kiállítású gyász kocsi 
a spanyol ex királyné temetésére ki tudvalevőleg Triesztben halt meg külön lelt 
megrendelve); azon kivül megrendelésre a legszolidabb kivitelű, arany’ diszilé-ck- 
kel ellátott érczkoporsok stb. stb. is kaphatok.

Temetkezési árak:
1. oszt. temetés 450 irt, II. oszt. 5650, III. oszt. «5 
kellék és illetékkel együtt, III. oszt. 35 kellék és 
illetékek kivételével, IV. oszt. 40 kellék és Ille­

tékkel együtt.
Hét éven aluli gyermekek temetése az egyházi illetmények kivételével

-r-v-m

József fóhcrczcg 6 cs. és kir Fensége 
ndvari szállítója.

Kivitel az összes világrészeik
Első magyar gép­

gyára, harang-
1 tűzoltó-szerek) 
érez-öntöde.

WALSER FERENCZ
BÚJJA PEST VJ] kövület, Rottenbiller-utcza (ifi ,szain.

^”*1/ ocsikat stb.,

Wm

tüzfecskendöket gőz- .és kézelőre minden 
minőség és nagyságban, kerti fecskendőket, vizhordó 

tűzoltó szállító kocsikat, öntöző ké-

szülékeket magas 
nyomású vízvezeté­
kekhez, légszesz- 

fecskendőket (Extin 
ti-urcket), tűzoltó lét­
rákat (a legnagyobb 
toló létráktól a leg­
kisebb kézi létrákig), 
tűzoltó omnibuszok 
és tűzoltósági szer­
kocsikat, tűzoltói le­
génységi felszerelé­
seket. eözszivattyú-

. „ . .* I - kát kútszivattyúkat,
gödöMiszmó31^«'b4urn,ely czélra' Cenlrifugal-3zivattyúkat. légnyomásu pöcze* 
nanvobb n:on pészUlékel' órezharangokat minden nagyságban az edd®, előállított Ivg- 
>s'"vizműwk ,wg, ’ ércz6nlv6nyok = l vasutak, gőzhajók és gyáruk számára, elvállal tel­

nék berendezésé)," elo^ek t í fe.l,ze,;eliV'; "K»»*"« g»«- #» kidfti r-

Árjegyzékek és költségvetések

. Ä!

tm* ingyen és bérmentve
BÄTTARA P kő- ős könyvnyomdája Pitimében!"

bálminemii közegészségügyi tárgynak szállítását.
Levelezés magyar, német, franozia 

olasz, azerb óa román nyelven


